

A mai vasárnapi lap ára 400 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN 1923

V. EVFOLYAM, 263. SZÁM.

VASARNAP, NOVEMBER 25.

E lőfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 6000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Kiadótulajdonos:
Baltazár Irodalmi és Lapkiadó Rt.
A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Városfejlesztés.

A polgármesteri szék betöltése lüktető életet vitt a város. háza falai közé, felújult a munkakedve és így remény van arra, hogy ha a város polgársága is segédkezet nyújt a város vezetőségének a város kulturális és gazdasági életének kiépítésére irányuló munkájához és a mai nehéz viszonyok szülte akadályok és nehézségek leküzdésén kölcsönös megértésre törekvéssel munkálkodnak, ez az összedolgozás éreztetni fogja hatását minden vonalon.

Hogy a harmonikus, minden egyéni érdeket kizáró, kizárólag a város egyetemének javát szolgáló munka gyökeret verhessen a város parlamentjében, mindenképp feleltethető. nélkül szükséges, hogy amikor a város fejlesztését, kulturáját, gazdasági fellendítését célzó kérdések vannak napirenden, az országos pártpolitikának még csak az árnyéka se vegyüljön a tárgyalás menetébe. Párt. politikai érzelmeit senkise vigye a városháza falai közé. A választó polgárok nem azért adták szavazataikat azokra a polgártársaikra, akik a város parlamentjében helyet foglalnak, hogy ott országos politikát csináljanak, hanem azért, hogy legjobb tudásuk szerint önzetlenül szolgálják azokat az érdekeket, amelyek a közjó előmozdítását célozzák. Azok pedig, akik mint legtöbb adó fizetők foglalnak helyet a törvényhatósági bizottságban, ezek jórészt annak köszönhetik virilisi minőségüket, hogy Debreczennek polgárai és így ezeknek a várossal szembeni kötelezettsége azonos a választott bizottsági tagok kötelezettségével.

Bizonyára sokaknak emlékében van még a háború előtti időben Márk Endre elnöklése alatt több éven át, országos párt politika kizárásával működött Városi párt, amelyben a törvényhatósági bizottság tagjainak túlnyomó része részt vett, munkája sikeres és a városra nézve mindaddig hasznos volt, amíg egy két szélsőséges politikai exponens országos pártpolitikát akart érvényesíteni és az így keletkezett ellentétekkel az egyetértést sikerült megbontaniok és a pártot szétugrasztaniok.

Egy ilyen, országos politikát kizáró városfejlesztő pártszervezet soha sem volt nagyobb szükség, mint most, amikor oly

sok és mélyreható gazdasági és kulturális kérdés vár megoldásra. A törvényhatósági bizottság túlnyomó része östermelőkből, iparosokból és kereskedőkből áll. Nemcsak helyi, de országos érdek is, hogy a gazdasági élet eme három csoportjának tényezői egymást megértve és támogatva intézzék a város ügyeit, amelyek egyúttal az ő ügyük is.

A politika hirei.

Budapest, nov. 24. Ismeretes az a régebbi minisztertanácsi határozat, hogy a köztisztviselőknek a szükséghez képest való illetményszabályozásával minden hónap harmadik minisztertanácsán foglalkozik a kormány Novemberben ez a harmadik minisztertanács tegnap volt, de amelyen azonban, mivel sem Kállay, sem a miniszterelnök nem lehettek jelen, nem tárgyalták ezt a kérdést, ami természetesen a jövő heti minisztertanácsra marad.

A nemzetgyűlés legközelebbi keddi ülésén az Ulain-féle ügyet tárgyalják. A mentelmi bizottság jelentése kapcsán a vita előreláthatólag szélesmederű lesz.

Az Ulain-ügy után a földreformnovella tárgyalása következik. Eddig az volt a terv, hogy miután a novella vitája való-

színűleg nagyon beható lesz, továbbá nagyon fontos állami érdekek, így a külföldi kölcsön elintézésének érdeke is azt követeli, hogy az ex-lex elkerültesék, a földreform vitáját megszakítják, és azt csak az indeminálás után folytatják.

Ezt a tervet el kellett ejteni, mert nagyatádi Szabó István feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy a novella egyfolytában, minden kritika nélkül tárgyalassék le. A földmivélsügyi miniszter leghatározottabban kijelentette, hogy nem megy bele abba, hogy az indeminálás vitát előbb tárgyalják le, mint a novellát. Ily körülmények között a nemzetgyűlés tervbevetett munkarendje megváltozik és valószínűleg olyan megoldást találnak, hogy a novellára kimondják a sürgősséget és ha kell pár huzamos üléseken tárgyalják.

A város magának követeli a Tanitói Árvaházat.

Apróbb ügyek a jog- és pénzügyi bizottsági ülésén.

Debreczen város jog és pénzügyi bizottsága szombaton délután dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklésével tartott ülésében foglalkozott a kultuszminiszternek az Országos Tanitói Árvaház épületei ügyében a városhoz küldött leirattal. A város, mint ismeretes, a Tanitói Árvaház építése ügyében úgy szerződött az állammal, hogy a Tanitói Árvaház megszüntetése esetén joga van a saját tulajdonát tevő telken levő épületeket megváltani, vagy ha ezt nem akarja, akkor az állam válthatja meg a területet.

A város, tekintve, hogy a kultuskormány a Tanitói Árvaházat megszüntette, illetve áthelyezte Kecskemétre, most kérte a kultuskormányt, hogy az épületek átvételére vonat-

kozó tárgyalást kezdje meg s erre illetékes tényezőt küldjön ki. Erre vonatkozólag a kultusz kormány most leiratot intézett a városhoz, amelyben kifejti, hogy a város eme ténye nem egyezik meg a szerződés szellemével és kéri, hogy vegye a város közönsége az ügyet revízió alá.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsnok referálta az ügyet s javasolta, hogy a város tartsa fenn régebbi határozatát s álláspontját támogassa azzal, hogy a város egyes kulturális intézményeit, így például a gazdasági középiskolát, az iparművészeti iskolát nem tudja elhelyezni, de nincs helyisége a református polg. leányiskolának sem. A bizottság a javaslatot egyhangulag elfogadta.

Felemelte a bizottság az épít-

kezési tervek másolásáért a szabályrendeletben megállapított alapdíjakat kétezerszerezére.

Ugyanannyira emelte a vígalmi szabályrendeletben megállapított engedélydíjakat s kimondotta, hogy a város részére a moziktól előadásokként hétköznap 2000, ünnep- és vasárnap 4000 korona engedélydíjat fizetett. A sportkörök által rendezett versenyek engedélyezéséért a város külön engedélydíjat nem szed. Minden egyéb előadás után, amely rendőrségi engedéllyel van kapcsolatban, hétköznap 4000, ünnep- és vasárnap 8000 korona engedélydíjat kell fizetni. — A Csokonai színház előadásai az engedélydíjak fizetése alól felvannak mentve.

Felemelte a bizottság a vígalmi adó tételeknek a kártya, dominó és billiárd játékokra vonatkozó tételeit a következőképp: Kártya reggel 9-től este 9-ig 100 korona, 9-12-ig 500 korona, 12-től záróráig, vagy reggel 9-ig 2000 korona. A dominó után 50, a billiárd után 50 korona a vígalmi adó.

Javasolja a bizottság, hogy a református tanítónőképző intézet részére az első számú gazdasági népiskola mellett 3 hold földet adjon át a város gazdasági szakoktatás céljából. Felemelni javasolja a bizottság, hogy a testnevelési bizottság részére az eddigi másfél millió korona segélyt ez évre 10 millió koronára emelje fel s egyben sürgesse meg a testnevelési törvény végrehajtását.

Füredi Richárd szobrászművész részére 200,000 korona tiszteletdíj megszavazását javasolja, amivel együtt Füredi a hortobágyi Petőfi emléktábláért 456 ezer koronát kap.

Dr. Merkel Rudolf.

Dr. Merkel Rudolf német egyetemi magántanár, időzik pár nap óta Debreczenben. — Több ízben történt nyilvános fellépése méltán keltett sokakban szimpátiát iránta és a nagy német nemzet általa képviselt ügye iránt.

Előadásában ugyan elsősorban a Berlini Protestáns Misszióegylet küzdelmeiről, jelenlegi válságairól Chinában és Japánban számol be, de minden mondata mögött ott lüktet egy nagy nemzet keserősége, a melyet ki akarnak zárni a nemzetek világkoncertjéből s amely görcsösen ragaszkodik hoz-

zánk, régi szövetségéhez, keresztet a kivezető utat jelenlegi nycmorúságából. Élni akar, mert élnie kell.

Legközelebb vasárnap d. u. 5 óráig a Kossuth-utcai templomban lép föl.

Azon kevés ideit itt tartózkodására, amelyet még itt tölt, ismételt felhívjuk olvasóink figyelmét. Hiszen közös nagy értékek fűződnek korábbi szövetségünkkel való jó viszonyunk ápolásához.

Dr. Merkel Rudolf németországi beszámolója majd honfitársai számára irt bizonyosság lesz felölünk.

Tanítók gyűlése.

A református tanítótestület e hó 23-án délután 4 órakor tartotta november havi közgyűlését az Ottlón helyiségben. A tanítókon kívül megjelent dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató is több tanítójelölt kíséretében.

A gyűlést Moesári László elnök nyitotta meg, ki a romok feletti építómunkára, a magyar jövő építésére, gyermekek testi nevelésére hívta fel kártársait.

Somorjai László tanítóképző-intézeti tornatanár a tornatanításról tartott igen értékes felolvasást. A tornatanítás iránti szeretetre lelkesítő, pedagógiai dolgozatáért, az egy felolvasás keretéhez mérten a tananyagot is érintő s a tornaóra praktikus beosztására is rámutató előadásáért a testület köszönetet mondott.

A testület elnök javaslatára elhatározta, hogy a Magyarországi Református Tanítók Országos Egyesülete elnöke, Simon Károly hajduhadházi ig. tanító november 25-i ünnepélyén képviselteti magát, elnököt megbizta az üdvözléssel s a kiváló tanító-vezér nevét megőrzítő alapítványhoz 10,000 koronával járul hozzá.

Bareza Barna ig. tanító az osztályok megzavarásával járó új beosztás elleni javaslatát indokolta meg, megszívlelendő dolgokat hozva fel az egyháztanácsához e tárgyban beadandó kérvény előterjesztésével.

Moesári László a fizetésügyet ismertette. Testület megbizta az elnököt, hogy az iskola részére a ta kiszállítást sürgesse meg, mert ha az iskolák nem kapnak fát, egyik-másik iskolában már napok mulva be kell szüntetni a tanítást fahiány miatt.

Ady Lajos: Ady Endre.

Az első teljes Ady életrajz. Bizarr és különös érzés, ha az, aki itt járt közöttünk, holtával felemelkedik az Olympus magasságára s leráznán azt, mi benne földi, egy éltető eszmévé finomul. Ezért nehéz és gondterhes feladat kartársról életrajzot írni s még nehezebb, ha a kortárs nemcsak lélek, de vér szerint is testvérünk. — Ady Lajos érezte ezt s hosszabb előszóiban igyekszik bizonyítani, hogy sem elfogulttá, sem pártossá nem lett, nehogy politikai és világnézeti szempontok hamisítsák meg az igazságot. Kétségtelen azonban, hogy egyetlen Ady-életrajz sem lehet ma elfogulatlan; nem ment az elfogultságtól Ady Lajos sem s nem veszi tőle zokon senki, ha a testvéri szeretet tüze ragyog is át könyve sorain. Am úgy tessék, mintha a könyv írója minden erővel azon van: ne érezzék elfogultnak, ne gondolják róla, hogy testvéri gyöngédséggel palástolja Ady emberi gyarlóságait. — Ez az igyekezet aztán nem engedi, hogy Ady Endre hatalmas egyéniségét abba a távlatba helyezze, ahol „eszmévé finomul”. Ha csak adalékgyűjtés lenne Ady Lajos könyve, nem lehetne ez ellen semmi kifogás, — de több annál: életrajz s tegyük hozzá,

A német politikában általános fejetlenség uralkodik.

Berlin, nov. 24. Sikerült eltávolítani a kormány éléről Stresemant és most általános a fejetlenség, mert nem akad utód. Ebert birodalmi elnök éjfélig tárgyalta a pártvezérekkel, de a tárgyalásnak csak az az eredménye volt, hogy nincs kibontakozás. — A hivatalnok miniszterium terve meghiúsult. Sem a centrum, sem a német demokrata párt nem akar német nemzeti kancellárt. Szóba

került, hogy olyan egyén vegye át a kormány vezetését, aki politikailag lehetőleg szintelen és Jarres volt kölni főpolgármesterre gondoltak. Heber dr., a württembergi köztársaság elnöke semmi szín alatt nem vállalta a kancellárságot. Jarres is kossarat adott. A kombináció előterében most Stegerwald keresztényszocialista áll, de emlegetik Gessler birodalmi hadügyminisztert is.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam heti programja.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamnak mostani ciklusában ma van az első eset, hogy vasárnap napon is lesz előadás. Ma vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Huzella Tivadar egyetemi tanár fog előadást tartani a következő rendkívül érdekes és tanulmányos témáról: „A modern származás kialakulása a XVIII. század forradalmi eszméinek talán”. — Folyó hó 27-én, kedden d. u. 5 órakor dr. Hankiss János egyetemi tanár a világ egyik legnagyobb novellairójának, Maupassantnak az egyéniségét ismerteti, kinek összes műveinek magyar nyelven való kiadása, rendkívül haszonnal jár a közönségre nézve, ha a Hankiss professzor ítéleteit és szempontjait választja kauluzul a nagy francia novellistával leendő megismerkedéshez. Kedden délután hat órakor Héger Flóris vetített képekben mutatja be Zichy Mihály világhírű festőművésznök illusztrációit, melyeket az Ember Tragédiájához készített. Folyó hó 29-én, csütörtökön délután 5 órakor dr. Vekerdi Béla főgimnáziumi tanár Bolyai Jánosról, a világra szóló tehetségű nagy magyar matematikusról fog jubiláris előadást tartani, az egyik Bolyai-munka megjelenésének századik évfordulója alkalmával. Vekerdi professzor előadása nem fogja szem elől tévesztetni, hogy a nagyközönség számára készült, tehát nem szakszerű szempontokat fejtve, ha nem kegyeletes megemlékezést ad nagy hazánkfiról, akire az egész világ tudományossága büszkén és hálással gondol vissza. Utána, csütörtökön délután 6 órakor dr. Pap Károly fejezi be nagyszabású előadássorozatát Madáchról, az idevonatkozó szempontok legfontosabbjára térve rá: az Ember Tragédiája irodalomtörténeti és esztétikai értékének megállapítására. — December hó 1-én, szombaton délután 5 órakor dr. Mada István egyetemi

tanársegéd fog előadást tartani a következő nagyon alkalomszerű és általános figyelmet érdemlő témáról: „A gyógypedagógia állása Magyarországon”. Utána, szombaton délután 6 órakor Wallisch Oszkár, a debreczeni egyetemen az olasz nyelv és irodalom lektora „Manzoni és az olasz romantizmus” címen tart előadást. — A mostani esztendő Manzoni jubileumot is jelent már, ennyiben is különös érdeklődéssel bír a Wallisch Oszkár előadása, de rendkívül szép és eszmémbresztővé válik a téma az által, hogy az előadó a Manzoni alakja mögé az egész olasz romantizmust rajzolja meg háttérnek. E magas színvonaluaknak ígérkező előadásokat tehát bizalommal ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

SZÍNHÁZ

Szenzációs attrakció a nagy orosz nemzeti tánc a „Diadalmas asszony”-ban.

Blaháné egyik legkedvesebb szerepét játssa Kováts Terus a „Tót leány”-ban ma este.

Dupla vagy semmi, francia vigjáték hétfőn tisztviselő estben.

Molière, Dandin György vigjátéka Rolkóval a cimszerepben és Mascagni Parasztecsülete Voith, Timár, Bárdonyi, Krompachival kedden este D) bérletben.

Sátán helytartója ma utoljára az Omniában.

A vasárlarcos, Dumas világhírű regényét Bassermann főszereplésével hétfőn mutatja be az Omnia.

Meteorban vasárnap „A gyermekszívű Will” és az „Ördög-

zóna”, amerikai cowboy slágerkerülnek bemutatásra.

Apolló, Kacagó-est. Fridolin, Fatty, Hamm, Kiki burleszkek, Zigotto mint nagykövet, szezonsláger. Elsőrangú nevetető burleszk verseny.

Uránia, Fatty, a benzinkirály, öt felvonás. Kikapós kecske, Billi West, slágerburleszkek.

Vigszínház. Az évad egyik legszebb, legmeghatóbb családi filmje, az Élet koronája (Muló viharok) 6 felvonásban, pályadíjat nyert pazar szépségű filmremekmű. Kísérő két amerikai burleszk.

Jön: Lyoni futár, minden idők legizgalmasabb drámája.

Jön: Szeszélyes asszonyok.

Közkívánatra az előadások hétköznap 6 és 8 órakor kezdődnek hétfőtől.

Jön: Páris grófnője, beféjező rész.

Hoór-Tempis Erzsébet tegnapi példanélküli sikere nemcsak azt bizonyítja, hogy Hoór-Tempis E. igazi művész, hanem azt is, hogy a Zenede disztimét megöltöztető közönség a debreczeni zenei élet krémjéből került ki. Hoór-Tempis Erzsébet part pour l'art művészetét igazán csak műértők élvezhetik, mert ő nem pusztán énekesnő, hanem hivatott tolmácsoló azoknak a belső, lelki élményeknek, melyeket egy-egy zeneszerző dalba sűrít össze. Leheletzerű, gyöngéd pianóin a télek benső hurja reszket meg, a drámai zene viharos accentusait szédítő portamentói viszik, bársonysima, meleg szopránja gyönyörű szeszező képességű, előadása magas zenei intelligenciára, finom ízlésre és congenialis kulturáltlagra vall. Csupa muzsika Hoór-Tempis Erzsébet s ez az erős zeneiség, mint valami villamosáram, sugárzik énekéből és egyéniségéből. Külön említjük hibátlan szövegkiejtését s a szöveget diszkrétén kísérő finom arcjátékát. Nagyon szép és stílusos volt a ráadásul adott Molnár Antal — Csokonai-dal. A közönség szívébe zárta, tapssal, virággal halmozta el. A sikerben osztozott dr. Diczig Alajos, aki intelligens, avatott kísérőnek bizonyult. Hoór-Tempis Erzsébet mindig szívesen látott vendég lesz Debreczenben. (K.)

Höchl Margit december 5-én és Ferrari Albertina december hó 15-én tartandó koncertje iránt városszerte nagy az érdeklődés.

magyar, gentry származású Ady Endrere. Ez a fel nem vevés, lenézés, kigunyolás nem egy nagy ember, nem egy „fajából kinőtt magyar” vitt át a másik oldalra. Grünvald Bélától kezdve, aki szintén Párist járt nagy magyar volt és vármegyei gentry. De ha üldözés elől üldözők közül menekült is Ady Endre, az Almodik a nyomor és Proletáriu dala írójáról blaszfémia volna állítani, hogy nem érezte át a tömegek fájdalmát, a nagyvárosok munkás nyomorúságát és nem szívből írta ezeket a verseket. Ady Endre szarkasztikus természet volt, hallatlanul értett az ironia minden formájához, de elképzelhető-e, hogy gentry léteire öngunyból küldte el „szívét, mint frigiditást”? Vallom és hiszem, hogy Ady boldogabb lett volna, lelke egyensúlyozottabb, ha nem a Népszava, de a Budapesti Hírlap, vagy a mai Nemzeti Újság elődje írják meg róla, hogy a legnagyobbak közül való, akít magyar föld költőnek termelt, — de mert erről az oldalról csalánnal verték, amarról megértették, értékelték az első pillanattól, s a magyar munkásság volt a leghálásabb publikuma, öngyilkosság lett volna erről a szeretetlől lemondania. Majdnem szószerint így van ez a zsidósággal is. Bármennyire szerette is e „baráti hü fiukat” Ady Endre, jobban esett volna, ha Ré-

vész Béla s Hatvany Lajos helyett Andrassy, Herczegh Ferenc vagy Beöthy Zolt jelent ki róla, hogy a legnagyobb élő lyrikus. De ismét blaszfémia feltételezni, hogy azért írta Ady a Bélyeges sereget, mert Hatvanytól pénzt kapott. Hiszen jobb szerette volna minden hálaérzet mellett, ha a magyar állam ösztöndíjjal járhatott volna Párisban.

Ady Lajos utótrő könyve olvasása után s nem, is annyira könyvről irtuk e sorokat. A könyv maga igazi forrásmunka, számos adat van, mely nélkül a jövő Ady életrajzot, mely Adyt egész jelenőségében mutatja be, elképzelni se lehetne. Szerettük volna és nem lokálpatriotizmusból, ha Ady debreczeni tartózkodásáról, debreczeni két felolvasásáról bővebben emlékezett volna meg a könyv. Ady debreceni barátai sok érdekes kijelentést jegyeztek fel, melyek Ady karakterének s irodalmi hitvallásának őszinte jelei. Közkeletűek azok a mondásai is Adynak, melyekkel a korabeli írókat s önmagát értékelték; ezeket sem ártott volna megőriztetni.

Ady Endre költői pályája Debreczenből ivelt fel és csak örühetünk, ha Debreczenből indult el világitó útjára az első, szép és tartalmas Ady életrajz.

(dr. K.)

● HIREK ●

Tudja Isten,

mire kellene példának, illusztrációnak felhozni azt a pikáns lényt, hogy a Bécsi Magyar Ujság és a hiper-fajvédő A Nép egy sarkalatos politikai kérdésben egy huron pendülnek. Nevezetesen a hírhedt bécsi hírlap mennydörgő támadást közzöl Az Est politikája ellen s A Nép, amely az emigránsok harshangja közlönnyét ép a múlt héten címezte kétezerhétszáznyolcvankilencszer hazárduló szennypapírosnak, a boldogságtól kipirult orcával tállja fel azt a portrét, amelyet az emigránsrajz az Estről. A Nép a Bécsi Magyar támogatja igazságait, a Népet a Bécsi Magyar igazolja, A Nép a Bécsi Magyarból szedi érveit a belső magyar sajtó ellen. Nem tudom, kedves Szerkesztő Ur, mire kéne ezt az esetet felhozni illusztrációként. Arra a jelmondatra, hogy: a cél szentesíti az eszközt? Vagy arra, hogy: a végletek találkoznak? Vagy talán arra, kedves Szerkesztő Ur, hogy: egyik tizenkilenc, másik egy híján husz? Mit gondol?

Országos vásárok tartatnak:

Nov. 26. Vámospercs, Mezőkövesd, Tiszatarján.
Nov. 28. Nyírmada.
Nov. 29. Nagykálló, Tiszalök.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytombomban délelőtt 10 órakor prédikál Ury Ferenc segédlelkész, délután 5 órakor Marton Sándor segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor Tóth Lajos tábori lelkész, délután 2 órakor Ury Ferenc segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 5 órakor vallásos estély. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla főgimn. vt., délután 2 órakor Peleskegy Sándor segédlelkész. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor Papp Imre segédlelkész. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre közp. lelkész, hiv. vezető. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kustár Dániel vt. lelkész. — Nyilastelepen délután 3 órakor iskolai ünnepély. — Csapókeri iskolában délután 5 órakor vallásos estély, prédikál Siposs Imre közp. lelkész, hivatalvezető.

Tanyai istentiszteletek. Halápon: Kocsis János tanyai lelkész, templomegyesületi titkár; Ondód Kádár dülön Derencsényi István theol.; Szepesen: Fehér János th. Katonai istentisztelet a Nagytombomban délelőtt fél 9 órakor Fábry Tivadar ág. ev. tábori lelkész prédikál.

Vasárnapi iskolák. Diakonissza-Otthonban Ispotály-telep, délelőtt 9 órakor; Széchenyi-utca 4. sz. a paróchián délelőtt 9 órakor; Dóczy-utczetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nőegyleti Arvaházban délelőtt 9 órakor; Csapókeri iskolában délelőtt 9 órakor; Csapókeri iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor; Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 órakor; Pacsirta-utcai fiúiskolában d. e. 9 órakor; Rakovszky-utcai iskolában d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. alatt tartatik.

A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 25-én, vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. alatt d. u. 5

Létrejön a megegyezés a Déri-muzeum ügyében

A város teljesíti a református egyházkerület kívánságait.

A debreczeni Déri-muzeum ügye hosszas huza-vona után végre a megvalósulás stádiumába lép. Az az akadály, ami még a város és a tisztántuli református egyházkerület között fent állott, a jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén elhárított.

A tisztántuli református egyházkerület vezetősége ugyanis átiratot intézett a városi tanácshoz, melyben kifejtette, hogy a Fűvészkert területének elcsesülésére vonatkozó szerződést elfogadják, csupán kisebb részletkérdéseket akar tisztázni. — Így első sorban kívánja a várostól, biztosítsa azt, hogy az elcsesült ingatlanok területéből a városszabályozás alkalmával ne vegyenek el. Kívánta továbbá, hogy a Fűvészkertnek a Tócskerti területre történő átköltöztetését, a terület körülkerítését, öntöző készülékek be rendezését, illetve a jelenlegi áthelyezését s végül a telepen

építendő lakóház és munkásházak felépítésének költségeit kölcsönképpen előlegezze a város.

A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén foglalkoztak az átirattal és rövid vita után elhatározták, hogy a szerződést oly értelemben pótolják, hogy a Tócskerti leendő Tócskertenél a szabályozási vonalat úgy határozzák meg, hogy a szabályozási vonal ne vágja ketté a területet. A kerítésre nézve úgy állapodtak meg, hogy a területet horgonyzott drótkerítéssel és tuskés dróttal veszik körül s a jelenlegi locsolóberendezést szintén átköltöztetik a Tócskertbe.

Ez az átköltöztetés, valamint a terület bekerítésének költségei a városnak körülbelül 100 millió korona terhet fog jelenteni, de a város, mint illetékes helyről értesülünk, szívesen áldoz, csak minél előbb fedél alá juttassa a Déri-muzeumot.

órákor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Templomegyesület „Vegyes Énekkara” tanulmányait hetenként csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. — Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadják Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) az istentiszteletet f. hó 25-én, halottak vasárnapján délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész végzi. Délelőtt 11 órakor az Ifjúsági Egyesület megalakulása. — Délután 4 órakor dr. Merklel mün-

cheni tanár német egyházi beszédet tart.

Az Ev. Ifjúsági Egyesület f. hó 25-én d. e. 11 órakor tartja alakuló ülését, melyre a megkonfirmált ifjuságot szeretettel meghívja a Luther Szövetség elnöksége.

Vallásos estély. November 25-én, vasárnap d. u. 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz. Műsor: 1. Fennálló ének. 2. Előima dr. Révész Imre lelkész. 3. Szóló ének Szabó Lajos kántor. 4. Beszél dr. Merkel Rudolf mün-

Figyelem!

SILBERSTEIN ÉS ADLER

a legolcsóbb szövet bevásárlási forrás
Kossuth-utca 2. (Városház épület)

Kirakat hiányában tessék az üzletbe fáradni.
Figyelem!

Persa és Torontáli szőnyegek
szakszerű javítása, készítése,
rendelésre is.

Jabloneczkyné műhelyében
József kir. herceg-utca 40. sz.

Szűcs műhelyemben

mindenféle szőrmeáruk átalakítását és javítását juttányosan elkészít

ALTMAN szűcs

Debreczen, Miklós-utca 22.
Cégre tessék vigyázni!

5 NAPIG a budapesti piacnál is
olcsóbb áron árusít

Stark, Piac-u. 7.

Araim a következők:

S. vászon la.	5950—
Mosott Schifon la.	7600—
Vékonyzáru vászon, mint a Lillom	7800—
Pasztell-Zefir minden színben	6800—
Osodás, divat Voalok	6850—
Angol sport-flanelek pasztell- és divatszínekben	8750—
Legdivatosabb mintás bársonyok	25000—
Zefir és flanel ingek, két gallérral	28,000—
Hosszu, férfi Köpper alsónadrág	25500—
Angol gyapjuszövet, férfi ruhára, 150 cm. széles	36000—
120 cm. széles Gabardin kelme, minden színben	16800—
Pépita és Schottis szövetek legszebb színekben, 120 cm. széles	17800—
Gyapju Kazán, minden színben	27500—

cheni professzor. 5. Karének: Kossuth dalkör. 6. Utóima. 7. Záróének.

A Luther Szövetség december 2-án, advent első vasárnapján, d. u. 5 órakor vallásos-estélyt rendez, amelyen Kálmán Rezső orosz-házai evangélikus lelkész tart előadást. Közreműködők: Krompachi István, a Csokonai-színház művésze, Muszter Margit és Elefánty Sándor vezetésével az Ev. Vegyeskar.

Szerdán kezdődik a ref. egyházkerületi közgyűlés. A tisztántuli ref. egyházkerület november 27-én délelőtt kezdi meg őszi közgyűlését, amely előreláthatólag három napig fog tartani. A közgyűlésnek 257 tárgya van, ezenkívül 12 közigazgatási és 5 fegyelmi ügy is sorra kerül. Kritikus pontja lesz a tárgysorozatnak az az elnöki előterjesztés, mely a Tisza István tudományegyetem tanácsának a kollegium kapujánál történt emlékeztető incidensek ügyében adott választát ismerteti.

Az evangélikus szegények javára a gyűjtés már megindult, a múlt évi áldozatkészséghez hasonló buzgóságot kér Farkas Gy. lelkész.

Mese délután. A ref. tanítótestület Csapó-utcai körzete ma délután fél 3 órakor a Csonka-utcai iskolában mese délutánt rendez. Mesét mond Balogh Jánosné tanítónő és Bencsik András tanító. Önkéntes adományok a szegény gyermekek felruházására fordíthatnak.

Szülői értekezlet. A ref. tanítótestület Varga-utcai körzete ma d. u. fél 3 órakor a Vigkedvű Mihály-utcai leányiskolában szülői értekezletet tart. Előadó: Simon István igazgató-tanító lesz. A szülőket, érdeklődőket ezuton hívja meg a tanítótestület. Ugyan ott folvó hó 22-én mese-délután volt. Szilágyi Julia tanítónő mondott mesét.

Mese délután. A ref. tanítótestület Kossuth-utcai körzete ma délután 3 órakor a Pacsirta-utcai fiúiskolában mese délutánt rendez. Mesét mondanak: Papp Ignác, Bartha Lajos és Pelyvás Lajos ref. tanítók. A Nyilastelepi iskolában délután fél 3 órakor Szendrey Róza tanítónő tart mese délutánt.

Szülői értekezlet. A debreczeni református polgári leányiskola f. hó 25-én, vasárnap d. u. 4 órakor, az intézet dísztermében szülői értekezletet tart, mely alkalommal dr. Boér Károly vallásos-estélyt tart előadást. A szülői értekezletre a mélyen tisztelt szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Református Leányegyesület. Az iskolaköteles koron túl levő fiatal leányok erkölcsi és szellemi továbbképzésére a ref. tanító-nőképzőintézetben (Kossuth-u. 33.) az intézet tanárai és nagyobb növendékei által vezetett „Leányegyesület” alakul. Szívesen látunk valláskülönbőség nélkül minden 14-20 éves fiatal leánykát. Tagsági díj nincs. Jelentkezni lehet december 8-ig Tóth Árpádné vezető tanárnál.

Liener Béla fényképészeti műterme állandóan nyitva reggel 8-tól este 6-ig, vasár- és ünnepnapokon is.

Országos hírű Jambó tambura zenekar minden este 7 órai kezdettel Albert Belvárosi éttermében hangversenyez.

Dr. Magoss György üdvözlése. A Debreceni Torna Egyesület választmánya tegnap délután ülést tartott, amelyen dr. Fényes Jenő üdvözölte meleg szavakkal dr. Magoss Györgyöt, az egyesület elnökét polgármesterré választása alkalmából. Dr. Magoss György szívélyes hangon válaszolt az üdvözlésre és biztosította a DTE választmányát, hogy a jövőben is támogatni fogja az egyesületet a sport nemzetépítő munkájában. — Ugyan csak tegnap tisztelt dr. Magoss György polgármesternél a munkásbiztosító pénztár igazgatója és orvoskara nevében Kurián Gyula igazgató és dr. Pauchly Géza főorvos Szabó Elek tb. tanácsnok, miniszteri biztos vezetésével. Az üdvözlésre adott válaszában dr. Magoss György készséggel ígerte meg a nagyfotosságu intézmény támogatását.

Előadás Debreczen városról. Érdekes helyi vonatkozású tárgyról tart előadást dr. Ecsedi István december 4-én délután 5 órakor a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. Dr. Ecsedi István Debreczen város leírását kezdi meg. E több évre tervezett debreceni ciklus első előadása lesz ez. Debreczen város multjának jó ismerője ez előadáson foglalkozni fog a város nagy kiterjedésű területének leírásával. — Ismerteli domborzati viszonyait a homokbuckákat, az őshalmokat. A város határának földtani viszonyait, a laza és kötött talajok térbeli kiterjedéseit és anyagát, a sós talajokat, ezek hátrányait és javítási kísérleteit. Debreczen ásványait, a gypvasérc, lignit és földgáz telepeket. Dr. Ecsedi előadását tárgyi bemutatásokkal és vetített képekkel fogja kísélni. Az előadás a Kollegium I. sz. jogi tantermében lesz.

Előadás a Gazdakörben. Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a Gazdakörben igen érdekes és értékes előadás lesz, mely iránt gazdakörökben igen nagy az érdeklődés s előreláthatóan a Kör terme zsúfolásig megtelik. Az előadás, amelyet a Debreceni Gazdasági Egyesület rendez. — Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár tartja, aki nagy szak tekintély az állattenyésztés terén. A tudós tanár, aki különben a gyakorlati gazdaság terén is kiváló ember, „Az állatok egyedi táplálásáról” tart előadást.

Az iskolák faskamarái. Esik az eső szép, sűrű szemekben... möhön szedi magába a szomjas föld az élető cseppeket. Nem panaszkodunk a szomorú időre, — mert gazdáink szerint nagy szükség van az esőre. Csak akkor lesz urra rajtunk a kétségbeesés (már mi rajtunk, tanítókon), ha az iskolák faskamaráira gondolunk. Tele hatalmas nyílásokkal (ember nagyságuakkal is) a deszkatehető, a kátránypapirt ronggyá tépte rajta a szél. A kamara belseje vízben uszik. A fa, ha a parázsra kerül, — előbb panaszosan kiséri magát s csak azután ég el nagy keservesen. — Többször tetünk jelentést a mérnöki hivatalnak s kértünk sürgős segítséget. Hiába! még egyszer felhívjuk az illetékesek figyelmét e lehetetlen állapotra. Kérjük addig a reparálást, míg a havazás meg nem indul, mert akkor már késő lesz minden igyekezet. N. I.

Félszázadig a kultúra szolgálatában.

az övé. Kiválóságait, nagy érdemeit bizonyítja, hogy a Hajdúhadházon e hó 25-én végmenő ünnepése valósággal országos jelentőségű. Elhatározta a tanító-egyesület, hogy ezen az ünnepségen impozánsan képviselteti magát, elnöke, Mocsary László üdvözlő beszédet mond s a testület 100 ezer koronával járul az ünnepelt nevére létesítendő alapítványhoz.

Simon Károly igazgatótanító ünnepelésére egyébként is nagy szabású előkészületek folynak. Részt vesz az ünnepségen dr. Hadházy Zsigmond főispán is, aki egykori tanítóját fogja meg tisztelni, hálásan, meghatóan köszönteni. A kultuszminiszter szokatlanul elismerő s meleg hangú köszönő-iratát Vasady Lajos tanfelügyelő adja át; — ezenkívül megjelennek az országos tanítói és kulturális egyesületek képviselői, valamint a lelkes tisztelők nagy számmal, akik valamennyien érzik és tudják, hogy Simon Károly ezután is módot és alkalmat fog találni, hogy a köznek használhasson. Minden érzésükkel óhajtják és kívánják is Simon Károlynak, hogy kiváló tevékenységét a hazá s a magyar kultúra javára még sokáig gyümölcsöztesse.

Községe, régít tanítványai, a

vármegyei és országos tanító-egyesületek ünneplése közben vonul nyugalmába Simon Károly hajdúhadházi református igazgató-tanító a szép munka 48 esztendejének küzdelmei után. Vajjon e nevezetes fordulónál kinek a megemlékezése jölesőbb neki? Kartársaié, a hatóságoké, a miniszteré — ezekben hivatása méltó betöltésének, fiatalsága lelkesedésének, férfikora, nemes élete eredményeinek igazolását látja, — vagy az egykori tanítványaié, akiknek hálás, szerető közeledése egy-egy meghatározó momentumot hoz a távozás ünnepségeibe...

Tegnap a református tanítók gyűlése ünnepelte méltókép Simon Károlyt, aki nemzedékeket nevelt kulturára, erkölcsre és hazafiságra, de kitaró munkájával és kimagasló tehetségével egyébként is sokat használt a köznek és a kultúra érdekeinek. — Tagja volt Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságának s mint ilyen, a vármegyei életben jelentős érdemeket szerzett. Résztvett számos kulturális intézmény megalkotásában, elsősorban községében, de annak határain túl is sok kezdeményezés, támogatás, megvalósítás érdeme

Ismét emelték a só árát. A pénzügyminiszter november hó 25 től kezdődő érvénnyel a sóárakat újból szabályozza: Az ételsó nagyban mázsánként 125 ezer korona, a marhasó ára nagyban mázsánként 92,000 korona. Ennek megfelelően az ételsó kiesinybeni fogyasztási ára kilogrammonként 1400 korona, a marhasó kilója 1076 korona. Csomagolás és papirzaeskoért külön felszámítandó 70 korona. A só forgalmi adó alá nem esik.

A Gazdasági Egyesület választmánya ma, vasárnap délelőtt tíz órakor tartja meg a Gazdakörben ülést, amelynek tárgysorozatán több, a gazdaközönséget erősen érdeklő ügy szerepel.

Felmentett hírlapíró. Rostkowitz Arthur hírlapíró által a Hajdusági Vírradat című hetilapban írt egyik cikkének tartalmát dr. Csiba Endre vármegyei főjegyző magára nézve sérelmesnek találta s ezért ellene sajtóper indított. Ma tárgyalják az ügyet a debreceni kir. törvényszéken s Rostkowitz Arturt a vád és következményei alól felmentették.

Menyasszonyi kép különlegességek vannak kiállítva Lieber mütermében Csapó-utca 1.

Tükörgyártás, üvegesizolás régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14—15. Telefon 3—56

LIPCSEI SZŐRMEHÁZ!!!

A LEGOLCSÓBB SZŐRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS

ARANY BIKÁ ÉPÜLET, József kir. herceg-utca oldalán.

Kalapok

28 ezertől dus választékban

Werner Sándornál
Piac 72.

Jablonszkyné

szőnyeg- és gobelinszővő tanfolyamon

tanítványokat felvesz

József kir. herceg-utca 40.

Tőzsdei

megbízásokat
előnyösen eszközöl

Rosenfeld Endre

áruforgalmi irodája

Ferenc József-ut 42. szám. Telefon 298. sz.
(Pannonia épület.)

Az izraelita nőegylet leadé-utánja. Az idei évad első nagyobb szabású mulatsága, az izr. nőegylet táncvígalmával egybekötött leadéutánja lesz, mely december hó 1. napján délután 6 órai kezdettel fog az Arany Bika-szálló dísztermében megtartatni. Az estély sikere érdekében egy 25 hölgy tagból álló vizsgáló bizottság buzdítással, fáradságtalan igyekezettel és a nőegyleti mulatságokon már megszokott körültekintéssel és közismert leleményességgel az estélyen 6-tól 8 óráig sétatáncverseny és uzsonna lesz, tea és hideg buffet áll a közönség rendelkezésére, melyet bájos leánysereg fog buzgó igyekezettel felszolgálni, egy műkedvelőkből összeállított „jazz-band” fogja a közönséget szórakoztatni. Lesz: leány, asszony, férfi szépségverseny, mely rendkívüli kedélyesnek ígérkezik. 9 órakor megkezdődik a tánc, amelyhez a zenét Rácz Jancsi közkedvelt teljes zenekara szolgáltatja. Jegyek már csak korlátolt számban Létay Lajosné atelnöknő urnónél kaphatók. Az estély tiszta jövedelme a nőegylet által fentartott népkönyvha nemes és emberbaráti céljait szolgálja.

A posta- és táviráda nőtisztviselő egyesülete december hó 1-én a Bika-szálloda dísztermében tartja jótékonycélu teastélyét.

Legszébb karácsonyi ajándék egy Kozmann fénykép. Műterem és öltöző állandóan kellemesen temparálvá.

Gyermekbál látványos színelő-adással. A Szent Erzsébet-egyesület november hó 25-én, vasárnap, délután négy órai kezdettel, az Arany Bika-szálloda ragyogóan világított dísztermében gyönyörködhető és páratlanul nagyszerű Gyermekbált rendez, fényes színelőadással. A műsor délután négy órakor veszi kezdetét. 1. A tündérkirály lakodalma. Csodás fényes jelmezekben előadja harmineket gyermek szereplő. 2. Magán- és páros ballet. 3. Biba-bó. Kacagató bábjáték. 4. Az ó- és új-testamentum. Vetített képekkel. Gyönyörű tájképek a szentföldről. Magyarázza: dr. Lindenberger János prépost-prelátus ur. A műsor után kezdetét vesz a gyermekbál, amelynek nagyszerű különlegessége lesz a cotillon jelvényekkel tartandó tánc. Minden szülő hozza el a gyermekét. Tündérvilág lesz a gyermekek számára. Jegyek válthatók Antalffy könyvkereskedésben. — Páholj 20 ezer, családjegy öt személyre 10 ezer és személyjegy 3 ezer korona.

Kardoss Géza, az éneklő uri primás, a fővárosi közönség kedvence, páratlan sikerrel mutatkozott be tegnap este a Kórzó nagykévéházban. Nagyon tetszettek saját szerzeményű dalai is, a közönség páholyról páholyra hívta magához s a legmelegebb elismeréssel halmozta el. Ilyen népszerű fővárosi vendég kétségkívül még nem szerepelt Debreczenben s a közönség lehangulatossabb estét köszönheti itt Kardoss Gézának. Ma délután öt órakor zenés ostroma. Este Kardoss Géza új dalokat játszik. Záróra hajnali öt órakor a Kórzó nagykévéházban.

A Gazdabank részvénytárs-ság főtisztviselője városunkba érkezik, kinevel november 26—30 között a Mezőgazdasági Kamara helyiségében (Piac-u. 9. sz. alatt) mindennap délután 3—5 óra között az elővételi jogokat gyakorolni lehet.

Meg kell védeni a debreceni gazdák érdekeit a nyírvízszabályozó társaságnál. A Nyírvízszabályozó Társaság most van újra alakulóban. Ez sok megbeszélésre ad okot a debreceni gazdák közt, akik panaszzal, hogy az igényeik eddig nem a nekik megfelelő mértékben nyertek kielégítést és ezért azt óhajtják, hogy az ő érdekeik is megfelelő képviselőhöz és védelemhez jussanak az új vezetőségben. Azt akarják, hogy a társulat dolgainak intézésébe Debreczen részére a szükséges beleszólás biztosítva legyen. A debreceni gazdátársadalomnak ez a kívánsága teljes mértékben méltányos, igazságos és ha a debreczeni gazdák kellő érdeklődést tanúsítanak, jogos kívánságuknak érvényt is szerezhetnek.

Indemnítás a városi vállalatoknak. A jog és pénzügyi bizottság mai ülésén dr. Csóka László aljegyző javaslatára kimondta a bizottság, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja az özszes városi vállalatok részére az év december végéig adjon a közgyűlés indemnítást.

Megnyílik a Népkönyha. Ma, vasárnap a Népjelölti Hivatalnál Miklós-utca 23. sz. alatt a Népkönyha megnyílik.

Névnepokra, családi összejövetelekre vegyen bort Albert Belvárosi éttermében. Egy liter kitűnő ó-rizling bor 1200 kor. Egy liter csalogató 2500 korona

Ma, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor a Magyar kir. Operaház művészei az Arany Bika kávéházban és étteremben hangversenyeznek. Belépődij nincs.

Az esti hangverseny műsora:

1. Meyerber: Dinorah „Árnyék-tánc. Énekli Goda Gizella a m. kir. Operaház koloratur énekesnője.
2. Leoncavallo: Mattinata. Énekli Pataky Kálmán a m. kir. Operaház lírai tenor hőse.
3. Strauss János: Falusi fecskék. Énekli Goda Gizella.
4. Verdi: Duett a Rigolettóból. Éneklik Goda és Pataky.

SZÜNET.

5. Goldmark: Assad ariája a Sába királynője operából. Énekli Pataky Kálmán.
6. Delibes: Lakmé, Csengettyű-ária. Énekli Goda Gizella.
7. Kaecsh: Rákóczy megtérése.
8. Dinzl: A megtért. } Énekli Nosedá: Dalok. } Goda Gizella.

Zongorán kísér Berg Ottó, a m. kir. Operaház karmestere.

Művészeti rendező Novák Böske. **A délutáni műsorban Verdi, Leoncavallo, Strauss János, Delibes, Lavotta szerzemények szerepelnek.**

Nyitva reggel 5 óráig!

Asztalok

a főpincéreknel megrendelhetők.

Hangverseny után **Magyary Imre és fia** bemutatják londoni műsorukat.

A Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkeztének új virágzási korszaka.

Világvárosi üzlet a Vár-utcán.

Világvárosi látványosságnak készül a Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkeztének Vár-utcai áruháza. A fűszer- és csemeke osztálya, Megnagyobbítják, teljesen újja alakítják, gyönyörű berendezéssel látják el, a modern kor legkényesebb igényét is kielégítő bármely főváros díszére való helyiséggé avatják. A legelsőrangú mesterek kezébe tették le az átalakítás munkáját: *Vojta Géza* műszertanosi tervei szerint és az ő műhelyében készül a berendezés, amely művészi lesz, izléses lesz és szem előtt tartja a higiénia követelményeit; a falak festését, követelményeit; a falak festését, *Zelinger Ede* végzi izlésesen, ele-

gánsan. A helyiség beton alapot kap, mert alkalmazni óhajtják azt a higiéniai módszert, amely az üzletet és az árucikkeket minden káros külső behatástól mentesíti.

Ilyen világvárosias, pompás berendezés mellett a virágzás új korszaka nyílik meg az üzlet előtt.

A közönség érdekében hozza meg a Szövetkezt az átalakítással járó sok millió áldozatot, amely a közönségnek előreláthatóan az eddiginél is nagyobb arányú támogatása révén térül meg. Az átalakítási munkálatok befejezése december hó közepére várható.

Előadás a társulati adóról. Az OMKE hajdumegyei kerülete I. hó 25-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor helyiségében (Arany János-u. 2. I. em.) vitaelőadást tart a társulati adóról szóló törvényről és annak végrehajtási utasításáról. Előadó *Létay Lajos* vezérigazgató, kerületi elnök. Ezen előadásra ugy a t. tagokat, valamint az érdeklődőket is ezuton tisztelettel meghívja az elnökség.

Hetvenöt éves a Hamburg-Amerika Linie. Az Esperanto Hírszolgálat jelenti: Középeurópa egyik legismertebb hajóstársasága, a HAPAG, hetvenöt év előtt indította el első hajóját, akkor hajóóriásnak tartott Deutschland nevű vitorlást, melyen 220 utasnak volt hely s amely 42 nap alatt, kedvező időben esetleg 28 nap alatt tette meg az utat Hamburgból Newyorkba vagy vissza.

Még elfogad jelentkezést az itteni utolsó iparművészeti tanfolyamra a református Kollégium III. tantermében délután 3-6 óra között *Kiss iparművész.*

Mezőgazdasági Kamarai tagok virilista joga. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ismételtan felterjesztést intézett a kormányhoz, hogy a mezőgazdasági kamarák rendes tagjai a Kereskedelmi és Iparkamarák tagjaihoz hasonlóan a virilisek névjegyzékének összeállításánál igényelhessek állami egyenes adójuk kétszeres számításba vételét, hogy így a gazdaérdekek képviselője a községi és törvényhatósági testületekben az ipar és kereskedelem érdekeivel szemben ne legyen hátrányosabb helyzetben.

Menyasszonyi, gyermek és hölgy fényképek speciális művészettel készülnek *Róna fényképészeti Szalonban, Piac-utca 58., I. emelet, II. lépcső.*

Kevesebb pénzbe kerül

a kávéja, ha babkávét és pótlék helyett egymagában az újfajta „ENRILO”-ból készíti. „ENRILO” tökéletesen pótolja a babkávét. Erősebb, táplálóbb, izletesebb és ezenfelül használatban rendkívül olcsó is. Eme különlegesség minőségéért gyártójának, a **FRANCK HENRIK FIAI** cégnek világhire szavatol.

ENRILO

Emelik a beváltásra kerülő dohány árát. Az OMGE és a dohánytermelők Országos Egyesülete a pénzügyminiszteriumban legutóbb megtartott értekezleten azt kérték a pénzügyminisztertől, hogy a dohány beváltási ára fejében országos átlagban kiállításba helyezett 2, illetőleg 3 mázsa buza értéket kettő és fél, illetőleg három és fél mázsa buzaértékben emeljék fel. A buza értékét pedig 100 ezer koronával számítsák. — A pénzügyminiszter a gazdák kívánságait magáévá tette és most már kibocsátja az új árhirdetményt. A dohánytermelés most már újra jövedelmező termelési ág lett és a jövőben is az marad, mert a most megállapított árakat a pénzügyminiszter valószínűleg fogja.

A Gazdabank részvénytársaság f. hó 20-án gróf Almássy Imre dr. elnöke alatt tartott közgyűlésen az alaptőkének egy milliárdról két és fél milliárdra való felemelését határozta el. Az új részvények 2-3 arányban 2000 koronáért bocsátatnak a régi részvényesek rendelkezésére. Az elővételi jog f. évi december hó 10-ig gyakorolható az intézet ideiglenes pénztárhelyiségében, *Semmelweis-u. 2.* alatt. Az elővételi joggyakorlás megkönnyítése céljából az intézet az egyes vidéki városokba megbízottakat fog leküldeni, a kiknek érkezéséről külön hírt fogunk adni.

Nagy választékban zóna villás reggelik, friss csapolású kőbányai sörök *Albert Belvárosi éttermében.* Figyelmes, előzékeny kiszolgálás biztosítva.

„KORZÓ” nagykávéház.

Ma délután 5 órakor **uzsonnazene.**

Este nagy **hangverseny.**

Kardoss Géza uriprimás énekel.

Rácz Jancsi 16 tagu zenekarával

CHARLY néger kávéfőz.

WILLY bármester amerikai italokkal.

Hegyi Emánuel hangversenye Már csak néhány nap választ el bennünket az idei zenei szezon egyik legnagyobb művészi eseményétől, **Hegyi** országos zeneművészeti főiskolai tanár hangversenyétől. **Hegyi Emánuel Szendy Árpád** legkedvesebb tanítványa volt, viszont **Szendy Liszt** Ferencet, minden idők legnagyobb zongoristát vallotta mesterének. Ezért találjuk Hegyi játékában azt a stílust s azokat a nagy vonalakat, miket hiába keressünk másoknál, kik nagyszellemek örökösei a közvetlen, vagy közvetett kapocs híján nem lehetnek. Egyes zeneművek előadásának titka drága örökségként száll át generációról-generációra s a tradíció erősebb, mint az írott törvények! Aki nek módjában lesz a november hó 30-iki hangversenyen Bach kromatikus fantasiáját meghallani Hegyitől, az meggyőződik az elmondottak igazságáról. **Hegyi** Emánuel programja **Beethoven** gyönyörű *Es dur szonáta-ján* (op. 31.) kívül 5 *Liszt-művet* ölel fel, 5 világhíres alkotást: *Ricordanza*, *Au bord d'une source*, *Fenomenreigen*, *Harmonies du soir*, *Paganini (A moll) variációk*. **Hegyi** Emánuel már évek óta állandó vendége városunknak, kinek tisztelői és rajongói mindig zsufolásig megtöltik a zeneiskola hangversenytermét. A belépő jegyek árusítását a *Méliusz* könyvkereskedés csak most kezdte meg, de már is oly nagy az érdeklődés, hogy ezuttal előreláthatólag kicsinek fog bizonyulni a zeneiskola helyisége. — A hangverseny pontban 8 órakor kezdődik. — **Helvárak**: 8—6—4 ezer korona. **Állóhely** 1000 korona.

Uj képek vannak kiállítva Liener műtermének kirakataiban, Csapó-u. 1. alatt, tekintse meg.

Tisztelettel kérem a butor vásárló közönséget, tekintse meg ujjonnan berendezett butorraktárunkat. Jancsó Kálmán és Társa Csapó-u. 17. szám. Színházi átjáró.

Női felöltők

Velurkabátok 350,000 K-tól
Velurkabátok szőrmegallérral 580,000 K-tól
Szőrmekabátok 1.200,000 K-tól

Bakfis

TÉLIKABÁTOK

szövet és selyem

**Ruhák
Aljak
Blusok**

Frank Sándor
divatháza
Debreczen, Piac-u. 42.

LENGYEL

FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

107,000 koronát is elért a buza ára

Budapest, nov. 24. A mai terménytőszdén az irányzat eleinte tartott, később rendkívül szilárd volt. A malmok buzáért bud. par. 106—107 koronát fizettek. A rozs különösen szilárd. Az utolsó napokhoz képest cca 8000 koronával drágább.

Kivitelre vásárolták.

Hivatalos árak: **Rozs** 80—

Adózók figyelmébe. Az 1922—23. évi jövedelem és vagyonadó helyesbítése iránti kérések, az általános kereseti adó elleni felebezések helyes összeállítására és felszerelésére, a társulati adóvallomások kiállítására tekintetben, valamint bármely adóügyben szakzerű felvilágosítást nyerhet a Kereskedő Társulat és a Baross Szövetség adóügyi irodájában (Piac-u. 8.) délelőtt 10—1 óráig. Adóügyi tanácsadó Jaszénovics István v. pénzügyi titkár, a Baross Szövetség debreceni fiókjának ügyvezető igazgatója.

Hozza be mielőbb felestegetes gyermekjátékait és egyéb eladó tárgyait. Karácsony előtti nagyszabású gyermekjáték és ajándékvásárláson eladjuk. Akik gyermekjátékot akarnak készíteni eladásra, jelentkezzenek az Ingóságközvetítőnél. — **Arany János-u. 14. az udvarban.** — **Áruforgalmi irodánk a kereskedők figyelmébe ajánlja a közkezdelt Apolló citromtea tablettát.**

M. k. Operaház kiváló művészei a Bikában. Goda Gizella, a m. kir. Operaház kiváló koloratur énekesnője, Abrányi Emil né tanítványa, Lakmé, Rigolletto, Traviata, Varázsfuvola, Mignon operák páratlan sikerű fészereplője és Pataky Kálmán,

82,000; takarmány árpa 65—67,000; sörárpa 73—73,500; köles 82,500; zab 74—77,000; tengeri 73—75,000; repce 175—85,000; korpá 40—41,000. — 76 kilós tiszavidéki buza 102 és fél—107 és fél; egyéb 102 és fél—105 és fél; 79 kilós tiszavidéki 105—110, egyéb 105—108; tak. árpa 65—69; repce 180—90.

az Opera olasz lírai tenorja — kit rövidesen a „magyar Carusónak” jellemezzük — ma, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor a Bika kávéházban és étteremben hangversenyeznek. Az elragadóan szép hangú művészeket Berg Ottó, az Operaház egyik legzenialisabb karmestere kíséri. Művészi rendező Novák Böske, Belépő díj nincs. Asztalok a főpincéreknel rendelhetők. Nyitva 5 óráig. Hangverseny után Magyar Imre Londomból visszatért fia muzsikálnak.

A debreceni cipész kisiparosok termelő és értékesítő szövetkezete 1923 december hó 2-án d. e. 9 órakor, az Ipartestület kistanácstermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: 1. Igazgatósági jelentés. 2. Felügyelő-bizottsági jelentés. 3. Szövetkezetünk nagyobb tőkével való megerősítése. Pontos megjelenést kér az Igazgatóság.

Belépődíj nélküli operaházi hangversenyt élvezhet ma délután és este a Bikában. Jó helyet a főpincéreknel lehet biztosítani. Záróra 5 órakor.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

A korona 0-0305

Zürich, november 24. Berlin 0.0000000007, Hollandia 217 és fél, Newyork 5.73, London 25.01 és fél, Páris 30.97 és fél, Miláno 24.80, Prága 16.65. — **Budapest** 0.0305, Belgrád 6.52 és fél, Bukarest 2.77 és fél, Bécs 0.0080 és háromnegyed, Szófia 4.65.

A devizaközpont ártolyamai:

Ény darab	Péncz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollar	20100 K	21200 K
Angol, ni	37800 K	32800 K
Hollandi forint	1630 K	1970 K
Francia frank	1118 K	1181 K
Sp. fel. frank	3448 K	3 88 K
Léa	159 K	170 K
Cseh korona	480 K	684 K
Lel	101 K	114 K
Lira	900 K	955 K
Dinar	228 K	242 K
Vánet márk	— K	0 605 K
Lengyel már a	0 40 K	0 00 K
Osztrák korona	0 8825 K	0 3046 K
Napal on ara	68800 K	— K
Dán korona	3490 K	3710 K
Norvég korona	2960 K	3130 K
Svéd korona	6220 K	6550 K
Belga frank	940 K	995 K

Üzlettelen volt a magánforgalom.

Budapest, nov. 24. A magánforgalomban igen csekély volt a forgalom a mai napon. Érdeklődés csak egyes favorit papírok iránt mutatkozott. Az arbitrage papírok piacán pedig a Magyar és Osztrák Hitel részvények iránt nyilvánult meg kereslet. A piac üzlettelensége azonban nem mozdította elő a kedvezőtlen irányzat kialakulását és csak a hét végi hangulattal magyarázható az árfolyamok azonban még megmaradtak a tegnapi rajonjukon, sőt a déli órákban élénkebb keresletre kissé javultak is. Bécsből üzlettelenséget jelentettek, bár szilárdabb nyuzattal, ez azonban nem volt elég alap ahhoz, — hogy az arbitrage tevékenységet fejtsen ki és így a kulisz s meg lehetőszen üzlettelen maradt. — A közpénz iránt nem mutatkozott kereslet és így ebben s a fejlődött ki üzlet.

Magyar Hitel 645, Osztrák Hitel 137 és fél, Rima 11 Államvasut 370, Salgó 635, Földhitel-

Herczeg Anna

női felöltők modellháza
Debreczen
(Piac) Ferencz József-ut 41.

Köpenyek

Kosztümök

Téli kabátok

Ruhák

Szörme-boák, kabátok

Leányka-osztály:

Ruhák, blouzok, kabátok
fiatal leányok részére.

Kosztüm és kabát

Velourok

minden divatszín árnyalatban
ellismert nagy választékban
Eredeti francia

Estélyi ruhaselymek és csipkék

Köpeny és ruhaszővetek
feltűnő olcsó árban

Frank Sándor

divatháza
Debreczen, Piac-utca 42. sz.
Telefon 12—56.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

Szenzációs olcsó árak!

GARAI ÉS TESTVÉRE

férfi- és fiuruha nagyáruházában

BIKA SZALLÓ ÉPÜLET

Cégre kérem figyelni! Mindenkor a legjobbat, a legolcsóbban adja. Tartós minőségű **férfiöltönyök kaphatók** már 190,000 K-tól feljebb.

Fiu öltönyök már . . 140,000 K-tól feljebb

Fekete bőrkabátok már 320,000 K-tól „

Téli felöltők már . . 220,000 K-tól „

Rövid téli Mikádó már 170,000 K-tól „

Hosszu, fiu télikabátok 130,000 K-tól „

Férfi nadrágok már . 26,000 K-tól „

MÉRTÉKOSZTÁLY.

URISZABÓSÁG.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni

Bank 310, Ker. Bank 1275, Pesti Hazai 4475, Angol-Magyar 130, Lloyd Bank 23, Alt. Kószén 2650, Ujlaki 255, Ganz Danub. 5600, Fegyver 1550, Hoffher 205, — Schlick 115, Athenaeum 500, — Izzó 560, Hung. műtr. 270, Georgia 670, Mezőhegyesi cukor 375, O-fa 560, Lichtig 14, Nova 150.

Terjed a szövetkezeti eszme a gazdák között.

Az utóbbi időknek örvendetes jelensége, hogy a debreceni gazdák közt mindinkább meg erősödött és megerősödik a szövetkezeti eszme iránt a megértés és érdeklődés. — Pár nap alatt a Debreczen és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezete részjegyeinek kétszeresét is lejegyzték s így most már minden mód adva van, hogy a szövetkezet erőteljes fejlődésnek induljon.

Erre azért is szükség van, mert a szövetkezet eddig hasznos szolgáltatokat tett tagjainak. Így most is nemcsak gazdasági cikkek árusításával foglalkozik, hanem tagjainak terményeit, állatait is értékesíti. Különösen a pulykák értékesítésére fektet nagy súlyt, amelyet e hónap december hó 1. ig igen nagy áron tud értékesíteni. E cikkben a Debreczeni és Vidéke Mezőgazdái Szövetkezete Csapó-utca 30. szám alatt levő üzeme ad felvilágosítást s fogad el megbízást.

Eladó

emeletes, földszintes házak

parkettes szobákkal és fürdőszobákkal Széchenyi-, Arany János-, Miklós-, Jókai-, Batthyány-Barna-, Fűvészkert-, Rákóczi-, Darabos- és más utcákon. :: ::

Villák a Sestakertben és Nagyerdőn.

Tanyáshirtok, 40 holdas, az Ondódon.

Házhelyek, kisebb, nagyobb terjedelemben.

Üzletek, berendezéssel a Piac- és más főbb utcákon.

MÁTÉ SÁNDOR, nyug. m. kir. államp., tanácsos OFB által engedélyezett irodája, Széchenyi-u. 55. szám. — Telefon 14-63. sz.



Gazdálkodók! Házvevők!

ELADÓ HÁZI

Istálló is van! Nagy udvar! Uri fortáj! Rögtön beköltözhet!

Az Arany János-utcát és a Miklós-utcát összekötő Nemzetőr-utcában két egymásmelletti régi ház

Roppant olcsóárt megkapható! **Nemzetőr-utca 4. és 6. szám!**

Mindkét ház a városé volt! A Nemzetőr-utca az Arany János-utca 38. és Miklós-utca 31. sz. házak mellett nyílik be.

A 4. sz. házban van 3 lakás. A 6. sz. házban van egy két szobás lakás, 2 nagy istálló, magtár és jövizű kút.

A vevő a 6. számú házba rögtön beköltözhet!

Nagyon természetes, hogy ezen házak eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló!

IRODA: VERES-U. 9. SZÁM.



DEBRECZENI MŰKÖGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja teljesen fagymentes

SIRKÖVEIT.

Nagy választék!

Készít: kutygyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.

Telefon: 10-93.

Városi raktár: **KEGYES FERENC** sirkő üzletében.

Simonyi-uti villa

téli, nyári lakásra alkalmas, legmodernebb 7 szobából és mellékhelyiségekből álló lakással, központi fűtéssel stb.

Eladó.

Értekezni dr. Jóna Kálmán ügyvéd irodájában.

Debreczen, Batthyányi-u. 17.

Veszek kézalul

hentesüzemi husvágógépet, jég-szekrényt, fa- vagy vashordót zsirnak, zsirtartó vájlíngot, zsirlapátot, zsirsűrőt, tepertőprést, fűszerdarálót, fenőcél, mészáros bárdot, mérleget, súlyokat, vastag tőkét, tőkének alkalmas vastag keményfát, fűszermérő kis mérleget, csemegés tálat, tányérokat, ecetes uborkát, juhgomolyát, csomagolás céljaira makulatura papirokat, vastagabb képes újságokat, nyomtatványokat, kislejtett írományokat és hajlított ülőszékeket.

Szíves ajánlatokat kér az ár megjelölésével Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. szám.

Keztyük

Schön Sándornál

Piacz-utca 14. szám.

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztyük a legújabb divat szerint óriási választékban

keztyű, kötszer és orvosi műszertár

Telefon 11-55.

CIPŐKET

leszállított árban árusít **KOVÁCS VILMOS**

Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.

Női fűzős, magas, boksz és sevrő 70,000 Kor.

Férfi fűzős, boksz és sevrő 75,000 Kor.

Férfi francia, fűzős, sevrő 85,000 Kor.

Fü fűzős, boksz és sevrő 35-39-ig . . . 50,000 Kor.

Baba cipők 19 és 20-as 13,000 Kor.

Baba cipők 21 és 22 es 13,000 Kor.

Gyermek cipők 20-24-ig 25,000 Kor.

Gyermek cipők 25-28-ig 30,000 Kor.

Gyermek cipők 29-32-ig 35,000 Kor.

Gyermek cipők 33-35-ig 42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a legolcsóbb árban. Gummi és bőrtalpu cipők javítását elvállalom.

Megkezdődött

a nagy Karácsonyi ajándék vásár a **BRÜLLERNO** divatházába Piac-utca 29. szám.

1 drb Kézi ajouros női ing K 16,500

1 méter prima sárga vászon 80 cm. széles K 5,950

1 drb Francia alsó nadrág K 19,800

1 méter gyönyörű cérna zefir K 9,600

1 drb férfi ing 2 külön gallérral K 27,500

1 méter Cosmanosi atlasz baret K 11,000

1 drb Csukott siffon bugyogó K 15,500

1 méter Damaszt gradli ágyneműre K 10,400

1 drb Női himzett alsó mellény K 5,900

1 drb Damaszt törülköző fehér és színes K 10,500

1 méter Cosmamosi karton világos és sötét K 7,980

1 méter Duplaszéles szövet minden színben K 18,200

1 pár Női flor harisnya K 9,800

1 méter Csikos divatszoknya szövet K 24,000

1 méter 90 cm. széles Madepolan siffon K 8,300

1 méter Douplé kabát-kelme K 59,000

1 drb Vászon férfi zsebkendő K 2,500

1 méter Egyszélességű lepedő vászon K 16,000

1 méter 140 cm. széles paplan klott színekben K 22,000

Minden raktáron levő árut meglepő olcsó árakon. Nagy maradék vásár. Cégre tessék figyelni.

Pénze után a legnagyobb kamatot itt kapja!

Helyezze el pénzét jó kamatra a **Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál!** Bármilyen kis összeg elfogadtatik.

A „Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat” törvényszékieleg bejegyzett cég központi irodája Debreczenben, Veres-utca 9. szám alatt van. Alapított 1900-ban. Fennáll 24 év óta.

Óvadék letéve a „Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségé”-nél. Folyószámla a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület” Népszínházutcai fiókjánál Budapesten és a Postatakarékpénztárnál 52913. szám alatt.

Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8-tól estl 6 óráig.

Kérjük mindenütt az „Egyetértést”.

Nagy raktár miatt

rendkívül olcsón vásárolhat

VELOUR

KABÁTOKAT

prémmeel és prém nélkül.



RÓZSÁ DIVATHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

APRÓHIRDETÉSEK

Karácsonyi szükségleteit legolcsóbban csakis úgy szerzi be ha naponta megfigyeli az EGYETÉRTÉS hirdetésait.

Levelezés

Középkorú nő keresi oly korrekta úri ember barátságát, aki őt anyagilag támogatná. Diszkréciónal biztositva. Teljes címmel ellátott leveleket „Bizalom” jellegre kérek a kiadóba. 214

Ajánlat

Elcsereőlném Rákóczi-utca 18. sz. a. két utcai szoba, előszoba, konyha lakószobát hasonló kerti lakással. Értekezni lehet az Általános Forgalmi Banknál, Piac-u. 32. sz.

Rőlös segéd 26 éves elvállaló szakmáján kívül is bármilyen bizalmi állást. Kauciót ad. Cím a kiadóba. 144

Olesó és prima zsirszalonna kapható Kovács Sándornál Burgondia 12.

Azonnal beköltözhet egy három szobás mellékhelyiségekkel lakásba, ha megveszi Csillag-utcai házamat. Értekezni: Csapó-utca 10. sz. az udvarban. 195

Kosztümök, kabátok, téli- és szövetruha varrását és alakítását vállalom. Vigkedvü-M.-u. 25. 196

Butorozott szoba kiadó, külön bejáratú Széchenyi-u. 52. 208

Okleveles tanár középiskolai tanulók oktatását vállalom. Cím a kiadóban. 205

Női és leánykabátot készít és alakít Tóth Istvánné, Püspöki palota. 215

Takaréktűzhelyek minden kivitelben és nagyságban készen kaphatók. Kandia-u. 15. 211

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát és hamis fogakat veszi legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 102



Gondolkozott-e Ön azon, hogy mennyit takarít meg ha Nyomatvány-szükségletének beszerzése előtt a Spitzer Hermann József kir. herceg-u. 50 alatti nyomdájától is árajánlatot kér.

Villamos izzókörték

minden feszültségre, autó izzókörte minden alakban, összes szerelési anyagok a legolcsóbb beszerzési forrása. Motorok, dinamó gépek raktára. Legkomplikáltabb munkák és javítások azonnali eszközisése. Földvárinnál, Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55. Gázszállítókat veszek és villanyra átalakítok. Telefonszám 168. 101

Karácsonyfa 5000 darab kisebb, nagyobb méretekben és mennyiségben eladó. Piac-u. 21., I. em. 12-2 óráig.

Kocát miskáról Berényi állatorvos Vásárosnamény. 7

12 személyes fekete, masszív butor, 4 fehérre festett válaszfal, 1 Sanax aremasszírozó, 1 hajszáritó Foen eladók. Csapó-u. 4., I. emelet. 178

Portlandcement mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műkögyár Rt.-nél Föld-utca 2. sz. alatt kapható. 103

Cseniege méz

elsőrendű kapható a Tiszavidéki Méhészeti Rt.-nél Péterfia-u. 42. Keresztépületben.

Ki akar olcsó és jó szövetből készült ruhában járni karácsonykor? az már most keresse fel Tegdes János Péterfia-u. 42 szabót, aki 160,000-tól készíti ruhát. Katonai munkát és fordítást legolcsóbban. Kész sapkák kaphatók.

Steiner József

ügynökségi iroda Piac-utca 19, II. em.

Házasságközvetítés diszkréciónal. — Legelőkelőbb körökbe bevezetve. Sok sikeres házasságot közvetítettem Ezenkívül foglalkozom üzletek és butorozott lakások eladásával és vételével. Továbbá élet-, tűz-, betöréssel lopás elleni biztosításokkal, legelső hazai intézetek számára. Telefon 624.

Uradalmi fajtort saját termésűt elcserelek

buzáért, rozsért, tengeriért, készpénzért. Hordót kölcsönzők. Vár-utca 10.

Ócska vasat

rezet s mindennemű fémét legmagasabb árárt veszek. Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyob tételt elszállítok STEINER, Kőtvös-utca 110. sz. Telefon 6-86.

Irógépek, varrógépek,

grammafónok, kerékpárok legolcsóbb és legolcsóbb javítóhelye Debreczen, Magos-u. 25. és Ótmalom-u. 1. Szabó és Schwarcz műszerészek.

Kereslet

Koesist állandót keres 1-5-óra a báró Györfly hordógyár Nap-utca 4.

Perzsaszőnyeg készítéséhez munkásnőt felveszek. Arany János-utca 54. 197

Szűresmunkás ügyes, gyakorlott, házi vagy rászhoz kerestetik Hortobágyalmomban. 200

Bejáró szakácsnő, ki jól főz, jelentkezze Széchenyi-utca 1/b. sz. Házfelügyelőnél. 201

Tanuló felvétetik, írógép megvételre kerestetik Félgyházy János fűszer- és csémege üzletében. 198

Lelépéssel egy szoba, konyha lakást keresek. Cím a kiadóba. 193

Csontért 250,-, fizet Rongyért 300,-, Ócskavasért 250-500,- kilónként Klein Béla ócskavaskereskedő, — az Első Pesti Spódlum és Enyvygár R.-T. bevásárlója. Telefon 6-26. szám.

Üres üvegeket állandóan veszünk. Fűszerkereskedelmi Rt. Piac-utca 41. 2700

Leány kifutónak felvétetik a lap kiadóhivatalában.

Lámpagyújtók állandó munkára felvétetnek a Világítási vállalat városi üzletében. Rózsa-utca 3. 212

Hírlapelárusítók felvétetnek az Egyetértés kiadóhivatalában.

Egy meghízható kocsis és minden azonnal felvétetik Honig sóraktár. Vár-u. 7. 204

Két kiszolgáló kisasszony, lehetőleg rövidűru szakmában jártas és egy kifutó flu Aszodi és Roth cégnél felvétetik. 210

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Eladás

Kályha kisebb majolika eladó, Battyányi-u. 12. szám. emeleten. 199

Télikabát férfinak, hosszú fekete, teljesen új eladó. Vendég-u. 38. 209

Fűszerüzlet berendezés, rövid téli kabát, vasajtó sűrűsége eladó Kétfalv-u. 16. 202

Férfi ruhák közép termetre és használt férfi cipők eladók. Csapó-u. 10. Az udvarban. 151

Fürdőkáád fotel alakú, fűtőkészülékkel, békebeli cimből eladó. Csapó-u. 10. Az udvarban. 148

Gyermekágy fehér rézdisszel, sodronybetéttel, kitűnő állapotban eladó, Csapó-u. 10. Az udvarban. 149

Öt szobás cseréptető, téglá épület sok faanyaggal, — Nyiráb rany állomás mellett, mint épületanyag lebontásra sűrűsége eladó. Értekezni a tulajdonosnál: Kókay-nál ugyanott. 191

Hombar 3 méteres, krumpli főzőüst, sötét férfi téli kabát, kék, új férfi ruha, sűrű boá és muff, 40-es férfi cipő, jó hangu, pedálos cimbalom eladó. Széchenyi-utca 52. 209

Eladó 3 méter szövet fekete férfi téli kabát. Eötvös-utca 71. 216

Eladó világos háló, garderozszekrény, konyhaberendezés, plüszdivány, henteser, szalagarniturn és több butorok. Széchenyi-utca 8. 217

Tolnai Lexikon eddig megjelent kötetek eladók Csillag-u. 47. 207

Csapó-u. 7. sz. ház eladó. Cím a kiadóban. 213

Egy boglya száraz tueskó eladó. Alsójózsa, Fúta 169. szám. 158

Gyermekek! gyűjtsétek pénzeteket, mert kevés pénzért csodaszép dolgokat vásárolhattok karácsony hetében

Franknál, Csapó-utca 11.

Mindenféle írásmunkák lemásolása írógépen. Iratok sokszorosítása könyomdán. A Nagy Lajos iroda másoló és könyomdai sokszorosító vállalatánál. Ugyanott bárki megtanulhat írógépelni 14 nap alatt. Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.

Samottégla kályhákhoz, kazánfalazáshoz TÓTH JÓZSEF keramikusként Timár-utca 11. Telefon 10-92.

20 év óta fennálló fűszer-, festék- és italmérő-üzletet nagy vevőkörrel, teljes berendezéssel és felszereléssel, áruval, modern házzal és modernül berendezett, kényelmes lakással eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Káposzta mázsánként 20,000 K-val kapható Rákóczi-utca 2. szám előtt hétfőn reggeltől.

Beköltözhető ház jutányosan eladó. Timár-utca 11. szám.

Megjelent a Debreczeni Képes Kalendárium az 1924-ik évre rendkívül érdekes tartalommal. Kapható „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyv- és papírkereskedésben.